

Газета
основана
в 1931 году

№ 119 (14413)

ЧЕТВЕРГ,
24 ИЮЛЯ
1986 ГОДА

Цена 3 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Казалось бы, работа машиниста автомобильного крана проста. Только переключай рычаги управления да смотри внимательно за поднимаемым грузом. Ан нет!

Александр Михайлович Артемов, которого вы видите на снимке нашего фотокорреспондента Н. Шаляпина, всегда найдет возможность, чтобы «покопаться» в своем автокране. Поэтому он и действует безотказно. Вовремя сделан профилактический ремонт его с помощью самого машиниста. Значит, срыва производственного графика не будет. Как всегда, Александр Михайлович занимает свое рабочее место, чтобы аккуратно и в то же время быстро доставить строителям нужные материалы.

В этом году исполняется ровно десять лет с тех пор, когда Александр Михайлович пришел в СМУ завода имени Ухтомского.

— Надежный товарищ, на которого можно положиться в любой момент, — так отзываются об А. М. Артемове председатель профсоюзного комитета СМУ газосварщик П. П. Сироткин. — Нам часто приходится трудиться вместе, — продолжает он, — как рабочим отдела главного механика. Меня привлекают в Александре Михайловиче такие черты, как добросовестность и желание всегда прийти на помощь. И еще — закрепленную за ним строительную технику он всегда содержит в исправном состоянии.



ТОН ЗАДАЕТ БРИГАДИР

От работы коллектива завода по ремонту дорожной техники во многом зависит чистота наших улиц — их проезжая часть. За первое полугодие работники предприятия выполнили план по нормативной чистой продукции на 110,2, а по реализации с учетом поставок по договорам — на 119,6 процента.

Положительных результатов в работе позволяет достигать бригадная форма организации труда и оплата по конечному результату с применением КТУ. Хорошо зарекомендовал себя прогрессивный метод в бригаде Николая Ивановича Фокина. В коллективе самая высокая бригадная и индивидуальная производительность труда — 125—128 процентов. Каждый рабочий владеет 3—4 специальностями, что позволяет в любую минуту заменить товарища. Производственники заняты изготовлением установок для бесшумного обезвоживания двигателя М-200, щеток для комплексной дорожной машины. Освоили здесь выпуск и товаров ширпотреба — сборных металлических гаражей.

Наряду с бригадиром личным клеймом качества обладает газорезчик Виктор Степанович Басамыкин. ОТК завода полностью доверяет рабочим выпуск продукции. Николай Иванович Фокин как коммунист и председатель группы народного контроля завода вносит большой вклад в повышение ответственности заводчан за конечные результаты труда.

В настоящее время на заводе ведется большая работа по организации пункта технического обслуживания импортной дорожной техники. А это налаживает еще большую ответственность за качество и своевременное выполнение заказов на все службы и подразделения предприятия.

А. ОТВАЖНИКОВ,
старший инженер отдела труда и заработной платы завода по ремонту дорожной техники.

МЫ НА УЧАСТКЕ обработки отходов производства. Автопогрузчик, ловко подцепляя связки срезок, поступивших из первого паркетного цеха, выгружает их на специальную площадку. Затем с помощью мостового крана груз попадает на цепной транспортер, а оттуда — по ленточному — в рубильную машину. Измельченная древесная масса, которая называется технологической щепой, и есть новый вид продукции ДОКа. Из нее изготавливают древесностружечные и древесно-волокнистые плиты для мебели.

— Участок наш действует второй месяц, — рассказывает технолог В. В. Денискин. — Как всякое новое начинание, требует обкатки. Кое-что приходится менять по ходу дела. Например, выносятся вентиляторы за пределы помещения, совершенствуются бункеры для накопления щепы.

Идея создать участок принадлежит заместителю директора Б. И. Бодрову. Учились у предприятий, где такое производство уже существовало. Немало пришлось поломать голову и Денискину. Сначала было несколько вариантов. Наиболее подходящим оказался нынешний. Многие приспособления, оборудование, такое, как транспортер, кран-балка, изготовлены на комбинате. Устанавливали их рабочие ре-

монтно-механического цеха во главе с мастером А. М. Калининным.

Сейчас на участке действует две линии. Управляет ими комплексная бригада, работающая по современному методу с использованием коэффициента трудового участия. Добросовестно относится к порученному делу водитель автопогрузчика Владимир Иванович Грибук. Он

строен до конца месяца на верстаке упущенное.

Выгодно ли новое дело для предприятия? Цифры говорят, что да. Если раньше один кубический метр срезок реализовался по цене 7 рублей, то теперь за такое же количество технологической щепы получают 16 рублей 20 копеек. Ежегодно помимо реализации своей основной продукции

ОТ ЩЕПЫ ДО МОЗАИЧНОГО ПАРКЕТА —

ТАКОВ АССОРТИМЕНТ ПРОДУКЦИИ, ВЫПУСКАЕМОЙ
НА ДЕРЕВООБРАБАТЫВАЮЩЕМ КОМБИНАТЕ № 13

совмещает свои прямые обязанности с работой на телефере. Показывает пример и станочница З. П. Груздева.

Каковы же результаты деятельности коллектива? Подходим к графику, который вывешен на видном месте. В нем содержатся сведения за каждый день. Так, 21 июля первая смена (здесь двухсменная) выпустила 43 кубометра технологической щепы при плане 41. В графике также указано, что по плану в течение июля бригада должна произвести ее 1955 кубических метров. Пока отмечается некоторое отставание, но коллектив на-

комбинат будет иметь дополнительные доходы из... от ходов производства.

ДОК-13 широко известен своей паркетной доской, которая идет на настил полов в жилых домах. Примерно 30 процентов продукции составляет мозаичный паркет, удостоенный высшей категории качества.

Выполняют на предприятии и заказы на изготовление уникального художественного паркета для реконструируемых исторических объектов, музеев Москвы. Теперь взялись за новое дело.

Э. БОРИСОВА.

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА, ЧТО СДЕЛАНО? „НА ОБОЧИНЕ УСКОРЕНИЯ“

Статья под таким заголовком была напечатана в «Люберецкой правде» 14 мая нынешнего года. Рассмотрев критические замечания, содержащиеся в ней, администрация, партийная, профсоюзная, комсомольская организации объединения «Спецдежда» считают, что критика справедливая.

В настоящее время составлен план мероприятий по устранению отмеченных недостатков. Его реализацию партбюро взяло под контроль. Кое-что уже выполнено. Так, организована перевозка детей в дошкольное учреждение. Начато возведение пристройки к детскому саду.

Для снижения текучести кадров организована группа при институте — ВЗИТЛП для учебы молодежи на вечернем отделении. С институтом заключен договор, согласно которому будет создана подготовительная группа для поступления в этот вуз.

Сообщаем, что план первого полугодия МПШО «Спецдежда» выполнено по валовой продукции на 100 процентов, по товарной продукции — на 100,4 процента.

В. ГАЛКИНА,
секретарь партбюро объединения «Спецдежда».

СБЕРЕЖЕННЫЕ ТЫСЯЧИ

Вопросы экономии не уходят из поля зрения водителей, инженерно-технических работников и служащих автотранспортной конторы № 1 треста № 1 Главнефтегазпромстроя.

Вот что рассказал в беседе с нашим корреспондентом начальник планового отдела Александр Владимирович Мионов.

— На всех участках нашего автопредприятия ширится соревнование за экономию в большом и малом, чтобы обеспечить перевозку народнохозяйственных грузов с наименьшими затратами. Взятые социалистические обязательства трудовые коллективы подкрепляют хорошими делами.

За первое полугодие сэкономлено свыше 200 тысяч литров бензина и дизельного топлива, за счет чего перевезено 20 тысяч тонн народнохозяйственных грузов. Это результат улучшения технического состояния автомашин, своевременного ремонта их, постоянного контроля за расходом горюче-смазочных материалов, укрепления трудовой дисциплины.

В трудовом соперничестве за полугодие первенство завоевали автомобилисты бригады Леонида Григорьевича Богача. Этот коллектив сберег за шесть месяцев 4500 литров горючего, что дало возможность шоферам отработать пять дней на сэкономленных ресурсах и перевыполнить полугодовой план.

Есть чему поучиться и у автомобилистов бригады Геннадия Евгеньевича Сидорова. На их счету значится более двух тысяч литров горючего, сбереженного с начала года. Это позволило бригаде перекрыть шестимесячное задание с высокими технико-экономическими показателями.

В заключении беседы Александр Владимирович Мионов сказал:

— Наш коллектив критически подходит к своей производственной деятельности. Есть у нас и недостатки в работе, которые автомобилисты стремятся побыстрее ликвидировать.

Водители еще активнее продолжают борьбу за увеличение объема перевозок грузов с наименьшими затратами. Намечается сберечь за год более 300 тысяч литров дизельного топлива и бензина. Результаты соревнования показывают, что наш коллектив справится со своими социалистическими обязательствами.

А. МИХАИЛОВ.

ГРУЗАМ — „ЗЕЛЕНЬ“

В преддверии своего профессионального праздника — Дня железнодорожников работники станции Мальчики добились значительного опережения производственного графика. За две декады июля они отправили сверх плана 2 тысячи тонн народнохозяйственных грузов. Выполнено задание по сокращению простоев местного вагона под одной грузовой операцией.

Тон в трудовом состязании среди коллективов задает смена дежурной по станции Таисии Ивановны Михайловой. Особенно здесь отличается составитель поездов Василий Дмитриевич Фонин. Ему присвоено почетное звание «Мастер формирования поездов». В своей работе он применяет передовые методы, добивается тем самым своевременной подачи вагонов под грузовые операции. А вот и результаты: простои подвижного состава сокращены против нормы на 0,8 часа. Сменные задания выполняются коллективом на 110—112 процентов. Оба показателя выше, чем в среднем по станции.

Немалую лепту в достижения смены вносят также старший приемосдатчик грузов Людмила Петровна Каширина, старший дежурный стрелочного поста Надежда Николаевна Данина.

К. ТИХОМИРОВ,
заместитель начальника станции Мальчики.

— ПЕРЕД началом заготовки кормов мы провели открытое партсобрание, рассказывает секретарь партбюро ОПХ «Коренево» И. М. Седов. — На нем была создана временная партгруппа. Возглавил ее Анатолий Сергеевич Ермаков.

Результаты июня показали, что не ошиблись коммунисты в своем выборе. Механизированный отряд справился с возложенными задачами. При плане 1200 тонн рассыпного сена на 1 июля заготовлено 1325.

Первый укос завершен. Проведена подкормка, подрастает «вторая очередь»

ЛИЧНЫЙ ПРИМЕР КОММУНИСТА

Лето партгруппы Ермакова

трав. И скоро коллектив отряда вновь приступит к работе.

Когда создавали партгруппу, конечно, надеялись на ее боевитость, дисциплинированность, умение задавать тон в важной сельскохозяйственной кампании. Не всегда можно было развернуться, что называется, в полную силу. И все-таки люди проявляли организованность, ответственное отношение к

делу. Если в прошлые годы временным партгруппам приходилось на собраниях рассматривать случаи нарушения дисциплины, появления на работе в нетрезвом состоянии, то нынче таких инцидентов не было.

Ударно потрудились молодые коммунисты В. Антоенков, Н. Матосов, Н. Савин, С. Щелуханов, А. Казаков. И механизаторы, и водители проявили свои луч-

шие качества. Пример показывал А. С. Ермаков. Кстати, недавно на отчетно-выборном собрании в партийной группе автогаража хозяйства он вновь был избран партгрупоргом. Товарищи по работе отмечали деловитость своего вожака, умение решать возникающие вопросы. Главным критерием явилось конечно же, уважение, авторитет в коллективе.

Заготовка витаминно-травяной муки — еще один ударный участок, который держит под контролем партбюро. План — 250 тонн — здесь выполнен досрочно. И вновь отличились коммунисты: В. Мазов, работающий на агрегате, В. Мерзликин, управляющий сенокосилкой, и водитель А. Давыдов.

Партийцы хорошо сознают, что от них сейчас многое зависит. Не только количество и качество заготовки кормов, но и само отношение к делу.

Э. ИВАНОВА.

ДЕЛУ ПАРТИИ — ЭНТУЗИАЗМ МОЛОДЫХ ПЕРВЫЕ ВСТРЕЧИ

Каждое лето на заводе имени Ухтомского проходит практику учащиеся Люберецкого техникума сельхозмашиностроения. В это время появляется первый, «неискушенный» взгляд на предприятие. Работа в цехах знакомит с трудовым коллективом, полноправными членами которого юноши и девушки станут в недалеком будущем.

Павел Денисов и Александр Герасимов учатся на 3-м курсе по специальности технология обработки металла резанием. Дело интересное. Через год ребята вольются в рабочую семью сельмашевцев. Павел и Александр — друзья. Выбрали этот техникум, чтобы вместе после школы учиться. Недалеко они и живут. На заводе по той же специальности работают их старшие братья. При необходимости они помогут в овладении профессией.

Наша специальность нужна в машиностроительном производстве, — рассказывает Павел. — В 21-м цехе, где мы проходим практику, нам помогли освоить метод бригадного подряда, научили справляться с нормой выработки.

Ребята сразу себя настроили на серьезное выполнение порученных заданий. Причем, при сегодняшних напряженных планах — в полную силу. А практика затем и нужна, чтобы научиться быстрее и качественнее справляться с ними, стать специалистами более высокой квалификации. Так комсомольцы Денисов и Герасимов относятся к выбранному делу, к будущей работе на заводе.

Нас предприятие устраивает. Работаем мы неплохо, технологию усвоили, с заводчанами познакомилась, — объясняет Саша. — Правда, это не совсем идеал...

Идеал рабочего места каждый представляет себе по-разному. До прихода на завод ребята «облачили» его в сияющую одежду из стекла и бетона, обставили стан-

ками-автоматами, населили веселыми, жизнерадостными людьми в новенькой спецодежде. По цехам ходили милые девушки со значками активистов и предлагали путевки в любую часть страны, организовывали интереснейшие мероприятия.

Словом, картина получилась, как во сне. Неужели наяву так плохо?

— А где можно найти завод без единого недостатка? — спрашивает Павел.

Оказалось, что ребят смущает вопрос о спецодежде. За две недели работы она очень пачкается, а достать новую практически невозможно. Приходится ходить в грязной.

— А еще хочется, чтобы было в цехах почище. А после работы найти себе интересное дело.

В существующем Деме культуры завода имени Ухтомского ребята не нашли себе занятие по душе. Павел и Саша предпочитают спортивный клуб при УВЗ. Здесь, под руководством Ю. Миронова они собирают спортивные машины, по классу «Багги». Наверное, это очень интересное дело. Практиканты рассказывают о нем с большим энтузиазмом. Может, именно такого типа клубов и кружков не хватает для занятий после работы на заводе имени Ухтомского, раз молодые для организации своего досуга предпочитают другое предприятие.

Мои знакомые ребята — умные и деловитые, не дадут себе скучать, не потеряются в коллективе. Но и старшие товарищи в свою очередь должны с самого начала помочь молодому рабочему освоиться, втянуться в работу, дать почувствовать атмосферу завода. Именно сейчас он предстает перед ними со всеми своими достоинствами и недостатками. И чем больше ребята увидят хорошего, а меньше — плохого, тем больше шансов, что на завод имени Ухтомского придет солидное пополнение.

А. ПАНОВА.

НАЧНУ с цифры, которая прямо относится к теме этой беседы.

Более шести миллионов откликов поступило в ходе обсуждения проекта новой редакции партийной Программы.

Мы часто, отдавая должное статистике и ее выразительности, говорим, что цифры не требуют комментариев, но в данном случае пояснения уместны. Проект основополагающего партийного документа обсуждался всенародно; совет о том, как нам строить жизнь на новом этапе коммунистического строительства, держали рабочие и колхозники, ученые, учителя, инженеры, врачи, воины, коммунисты и беспартийные, ветераны и молодые люди — и уже в самом этом факте ярко проявилась наша демократия.

Знаменательно и другое: как отмечалось в Политическом докладе ЦК XXVII съезду, в ходе всенародного обсуждения большой интерес вызвали именно программные установки по развитию социалистического самоуправления народа, линия партии на всестороннюю демократизацию социалистического общества, на максимальное и эффективное вовлечение всех трудящихся в управление экономическими, социальными и политическими процессами.

Эта линия отражает интересы и настроение советских людей и потому решительно поддерживается ими. И речь вовсе не о своего рода благодушном единодушии, а о глубокой озабоченности тем, как решаются и как должны решаться вопросы нашей государственной и общественной жизни.

В самом деле, разве, думая сегодня о перестройке и осуществляя ее, не задаемся вопросом, почему некоторые исполкомы Советов, депутаты не считают нужным регулярно отчитываться перед населением, информировать избирателей о работе их Советов, о выполнении их наказов? Почему наши многочисленные общественные организации, вся жизнь которых должна строиться

БЕСЕДЫ О ПРОГРАММЕ КПСС

ПОЛНОВАЛАСТИЕ ТРУДЯЩИХСЯ

на широкой самостоятельности объединяемых ими людей, нередко действуют, опираясь лишь на штатных работников? Почему во многих трудовых коллективах силы инерции делают еще погоду, мешая включению рабочих и служащих в управление?

Надо ли говорить, насколько важно для страны преодолеть эти и подобные им явления. В социалистическом обществе, особенно в современных условиях, как было сказано на съезде, управление не может быть привилегией узкого круга профессионалов. Социалистический строй успешно развивается лишь тогда, когда сам народ реально участвует в политической жизни. Это и есть самоуправление трудящихся в ленинском его понимании, оно составляет суть Советской власти.

В последние годы было предпринято немало мер по активизации Советов, профсоюзов, комсомола, трудовых коллективов, народного контроля. Но сегодня перед обществом встали новые задачи, и решить их невозможно без дальнейшего развития социалистической демократии, всех ее сторон и проявлений.

Совершенствование нашей демократии, социалистического самоуправления народа — это огромная и всеохватывающая работа новаторского духа. Здесь и расширение самостоятельности, активности, ответственности местных органов власти и развитие новых, еще более действенных форм самоуправления в рамках общественных организаций, трудовых коллективов, и поиск современных форм сочетания централизма и демократизма, единоначалия и выборности, и совершенствование избира-

тельной практики, и лучшее использование всенародных обсуждений и голосований по крупным вопросам жизни страны, собраний граждан, писем трудящихся, всех других средств выявления общественного мнения...

При всем многообразии этой перестройки есть у нее общий знаменатель, а точнее, опора, отличающаяся, выражаясь инженерным языком, высочайшей надежностью. Речь — о гласности, без которой нет и не может быть демократизма и политического творчества масс, их участия в управлении.

Как показывает жизнь, начавшийся в стране процесс расширения гласности протекает не без борьбы и трудностей. В абсолютном большинстве своем советские люди решительно поддерживают бескомпромиссную оценку всего, что мешает нам идти вперед. Но еще не все оказались готовы понять и принять происходящее. Тем, кто привык работать спустя рукава, заниматься очковитательством, жить на нетрудовые доходы, брать куски пожирнее, подменять дело разговорами об успехах, свет критики, свет гласности режет, что называется, глаза — и такие люди, одобряя на словах перемены, ищут ходы и выходы к привычному для них положению вещей, надеются, что гроза побушует, да и утихнет.

Не утихнет! Партия выдвинула задачу утвердить гласность как безотказно действующую систему, как норму жизни, когда все, что делается в государстве и обществе, находится под контролем народа, на виду у народа.

Анатолий ДРУЗЕНКО.
Лауреат премии Союза журналистов СССР.
Пресс-бюро «Правды».

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

В редакцию обратились жильцы дома № 24 поселка Малаховского экспериментального завода с жалобой на неблагоустроенную придомовую территорию.

Заместитель директора МЭЗа В. В. Харитонов, ознакомившись с письмом авторов, сообщил, что сейчас ремонт дороги возле дома № 24 частично выполнен, асфальтовое покрытие будет отремонтировано в течение июля-августа. Яма у колодца забетонирована.

Лыткаринцы Дмитриева, Филимонова, Архипова и другие висали о плохом внешнем виде территории возле детской молочной кухни и близлежащих домов. Кро-

ме того, они интересовались перспективой развития пассажирского транспорта в пятом микрорайоне города.

Вот что ответил на запрос редакции первый заместитель председателя исполкома Лыткаринского горсовета Д. П. Смаглюк. «Пешеходная асфальтовая дорожка к детской молочной кухне сделана. В дальнейшем, после вывода за пределы Лыткарина расположенной неподалеку от кухни металлобазы, этот участок будет благоустроен в соответствии с проектом.

Автобусный маршрут № 3 будет проходить по улице Спортивной, далее по улицам Песчаной и Первомайской.

В Ярославле побывала группа медицинских работников из Великобритании и Норвегии, представляющая международную организацию «Врачи за предотвращение ядерной войны». Во время поездки по Советскому Союзу гости посетили Москву, Ленинград и Ярославль, посетили больницы, Всесоюзный центр охраны здоровья матери и ребенка, Академию медицинских наук СССР, встретились со своими коллегами. Состоялась встреча-дискуссия, в которой приняли участие ярославские врачи и иностранные гости. Ее участники вновь продемонстрировали свою решимость бороться за мир, быть верными своему человеческому и профессиональному долгу — спасать жизнь людей.

НА СНИМКЕ: студентка 4-го курса Ярославского медицинского института Ирина Киселева вручает хлеб-соль организатору поездки Рюю Риджуэю.

(Фотохроника ТАСС).

ГОСТИ ИЗ ВЕЛИКОБРИТАНИИ И НОРВЕГИИ



ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

ЗАПАС НАДЕЖНОСТИ НЕ ПОМЕЩАЕТ

● Производство всегда порядок любит. ● Зима строго. ● Не оказаться бы «стрекозой».

СЛОВНО помолодела Фоминская ферма. От свежей побелки новыми кажутся издалека животноводческие помещения. В крайнем из них находится 110 племенных бычков в возрасте более года. Крутолобые, упитанные крепьши всем видом подтверждают, что условия содержания хорошие. Скотник С. В. Макаров, ухаживающий за бычками, показывает помещение и животных. Внутри сухо, чисто, стены и потолки сияют белизной.

— Покрасили, побелили, кое-что подремонтировали, как намечалось планом подготовки к зимней эксплуатации, — рассказывает нам главный зоотехник племсовхоза «Фоминское» В. Н. Скрипкин. — Впрочем, Сергей Васильевич Макаров независимо от сезона за порядком, чистотой помещения, исправностью оборудования тщательно следит. Поэтому у него среднесуточные привесы бычков за полугодие 810 граммов, на 210 граммов выше плана.

— За июль, пожалуй, по килограмму в день прибавят в весе, — говорит С. В. Макаров про животных. — Они тоже любят, когда все как следует. И летом, и зимой...

Проходим дальше по помещению фермы. Видно, что недавно делались внутренние побелка и покраска. Кое-где попадают на глаза рамы, входные двери, которые надо отремонтировать, менять. Во втором скотном дворе, где находятся дойные коровы, нужно сделать ремонт транспортера навозоудаления. В связи с допущенным снижением качества молока, отставанием по его реализации приняты соответствующие меры. Систематически проводятся санитарные дни, регулярно анализируется работа операторов машинного доения, возобновились выпуски экранов качества. Инженерной службе указано: необходимо обеспечить надежность холодильного и молочного оборудования.

Когда происходит нежелательное явление, находятся силы не только исправить, но и намного улучшить положение. Племсовхоз «Фоминское» реализует сейчас молоко на тонну больше, чем год назад. Дает о себе знать не только увеличение поголовья на 40 коров, но и повышение продуктивности дойных животных. Среднесуточные надои в хозяйстве в третьей декаде июля на килограмм выше про-

шлогодних. Соревнование за высокую продуктивность возглавляют операторы А. С. Мащенко, Н. И. Макарова, Р. И. Сидорова и Ю. К. Еремеева, которых вы видите на снимке.

Работать с запасом времени и надежности не все привыкли. Не помешало бы, к примеру, позаботиться при подготовке к зиме о дублирующей системе электроснабжения. Есть в хозяйстве дизель-генератор, но он рассчитан на другое напряжение. При желании можно приспособить к делу этот источник электропитания, необходимого для нормальной производственной деятельности цеха животноводства.

Побывали мы также на Фоминском комплексе и Лысцевской ферме. Темпы подготовки к зимовке в трех местах примерно одинаковые. Из запланированного объема работ выполнено около трети. Не развернулись на полную мощность звенья плотников, которые должны отремонтировать двери, рамы, ворота, различные деревянные конструкции в телятниках. Немалый объем профилактических и ремонтных работ у слесарей.

Если успокаивать себя, что пока еще июль на дворе, можно оказаться в положении стрекозы из известной басни И. А. Крылова. Время пролетит — не заметишь.

А. БИДЕНКО,
ветврач районной ветлечеб-
ницы.
В. ЧУЛКОВ,
сотрудник редакции.



К НЕВЫСОКОЙ ограде, окружающей наклонную площадку с навесом, подошла с ведерком в руках женщина в белом халате. Навстречу ей наперегонки побежали резвые бычки и телочки. Тыкались мордочками в руки, норовили губами ухватить рукав или полу одежды. Женщина задумалась, и в глазах ее появилась грустинка.

— Что, Митрофановна, прощайся! — окликнули женщину, поняв ее настроение, проходившие возле загона подруги-дойярки.

Любови Митрофановне Бакетовой, одной из лучших телятниц госплемзавода «Петровское», предстояло передать

И ЧАСТЬ ДУШИ СВОЕЙ...

группу выращенного ею молодняка комиссии. Из четвероногих питомцев вырастет продуктивное пополнение молочного стада. В этом Любовь Митрофановна не сомневается. Краснеть не придется. Каждое животное подросло, прибавило в весе 64,5 килограмма. Хороший показатель степени развития теленка — 90 килограммов.

Сколько раз приходилось Л. М. Бакетовой выращивать до «подростковой» группу и опять брать малышкой! Два десятка лет Любовь Митрофано-

вна трудится на Токаревском комплексе госплемзавода «Петровское», ее работа связана с воспроизводством молочного стада. Была дояркой родильного отделения, потом телятницей. Дело нелегкое, хлопотливое. Глаз да глаз нужен и душа, конечно, чтобы избежать потерь, брака.

Любовь Митрофановна всегда справляется с порученным делом, обязательства берет напряженные и с честью их выполняет.

В. МЕДВЕДКИН,
студент факультета журналистики МГУ.

УРОЖАЙ НА... ТЕЛЯТ

В истекшем полугодии на животноводческом комплексе колхоза имени Ленина от каждых ста коров и нетелей получено по 52 теленка, в то время, как в среднем по району этот показатель чуть больше сорока.

Хорошо поработал над воспроизводством крупного рогатого скота техник искусственного осеменения А. А. Козлов. Александр Анатольевич имеет среднее специ-

альное образование, закончил зоотехнический факультет сельскохозяйственного техникума. В колхозе имени Ленина трудится с 1982 года. Его рабочее место — пункт искусственного осеменения — не раз было объектом показа для делегаций животноводов. Оно хорошо оборудовано, отличается высоким санитарным порядком.

Ритмичные отелы создают

благоприятные условия для производства молока. Полугодовое задание по его продаже колхоз имени Ленина выполнил досрочно, а сверх него отправил на молокозавод еще 104 тонны.

Операторам колхозного комплекса удалось поднять надои по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 215 килограммов. Это самая большая прибавка по району!

А все началось с телят!
Р. СТЕПНОВА.

СОРЕВНОВАНИЮ — ЭФФЕКТИВНОСТЬ СРАВНИТЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

НАДОЙ ОТ ФУРАЖНОЙ КОРОВЫ ЗА ЯНВАРЬ—ИЮНЬ

Наименование хозяйства, фамилия, и., о. доярка	Социал. обязат.	Фактич. надои	± к 1985 г.
Колхоз им. Дзержинского	2890	3022	+ 124
Емельянова М. Е.			
Орлова З. К.	2823	3130	+ 239
Чернуха Т. А.			
Виднеева К. К.	3052	3090	+ 32
Легостаева А. И.			
Тимофеева А. И.	2928	2990	+ 200
Гаврилова Н. И.			
Прохорова М. И.	2852	2942	+ 127
Барботько Н. М.			
Серебрякова Н. Д.	2800	2889	+ 147
ГПЗ «Петровское»	2891	2960	+ 109
Бузлов А. А.			
Бузлова Р. П.	3400	3585	+ 158
Чугунова В. И.			
Игнатова Н. В.	3250	3426	+ 221
Филиппова И. В.			
Сычева М. В.	3100	3181	+ 100
Кузина З. С.			
Кузнецова Е. Е.	3100	3126	+ 76
Добросовестная А. П.			
Сироткина Л. П.	2950	3093	+ 219
Старостина Н. Д.			
Соколова Т. К.	3000	3006	+ 13
Миронова Л. Н.			
Андреева Л. Д.	2600	2637	+ 23
Долгая О. С.			
Горских Н. В.	2450	2491	+ 31
Константиновская птицефабрика	2550	2604,6	+ 9,6
Звено Голубевой Л. М.	2332	2776	+ 2
Звено Овчинниковой М. Н.	2503	2765	+ 81
Звено Росляковой Н. П.	2568	2664	+ 22
Звено Седановой Н. А.	2502	2451	+ 7
Звено Разумной В. П.	2572	2392	- 58
Племсовхоз «Фоминское»	2543	2543	+ 64
Макарова Н. И.			
Еремеева Ю. К.			
Сидорова Р. И.			
Мащенко А. С.	2900	2961	+ 339
Кошкина В. М.			
Щелкина В. В.			
Карасева Р. П.			
Шарова Н. И.	2710	2657	- 606
Артюхова Л. Г.			
Чутчева А. И.	2500	2520	+ 456
Казакова Е. М.			
Сабаева Р. В.			
Грицкова Е. С.			
Шевченко Л. М.	2500	2461	- 58
Моисеева Л. М.			
Крылова Г. С.	2320	2360	+ 296
Шименина А. М.			
Гайнулова Р. И.			
Степанова М. М.	2400	2308	- 35
Колхоз им. Ленина			
Подрядная бригада			
Прохоренко В. М.	2400	2535	+ 215
ОПХ «Коренево»	2552	2471	- 103
Звено № 2	2578	2628	+ 85
Звено № 1	2578	2488	- 216
Звено № 3	2578	2415	- 176
Племсовхоз «Малышево»	2370	2396	+ 161
Оленева М. И.			
Сорокина А. А.	2372	2865	+ 644
Грунина К. П.			
Ксенофонтова А. Н.	2470	2807	+ 935
Будкина Р. В.			
Новикова Н. Н.	2430	2434	+ 48
Усова М. А.			
Бусько Т. В.	2537	2384	- 240
Вавилов В. П.			
Трошина В. Д.	2208	2276	+ 344
Павелькина А. И.			
Живилова А. И.	2257	2099	- 18
Племсовхоз «Ульянин»	1994	2000	+ 48
Кулакова А. Е.			
Федосова М. И.	3015	2855	- 52
Дружинина Н. С.			
Куприянова В. А.	2910	2851	-
Абрамова М. Н.			
Горбунова Н. А.	2269	2723	-
Губина Н. А.			
Лиханова В. Н.	2595	2309	- 208
Кочкина З. С.			
Орлова М. С.	2375	2142	-

Внимательные читатели «Люберецкой правды» заметят, что до сих пор районное социалистическое соревнование по продуктивности дойного стада возглавлял госплемзавод «Петровское». Теперь на первое место вышел колхоз им. Дзержинского.

Из 39 звеньев с принятыми обязательствами справились 27. Прибавки молока к уровню прошлого года добились 24 звена.

Лето в зените, сочные корма есть, а значит есть возможность поднять надои.

В. СЕМИКРАСОВА,
заведующая отделом райкома профсоюза.

Большой праздник на маленьком стадионе

В то время, когда в Москве проходило торжественное закрытие Игр доброй воли, на скромном стадионе поселка Коренево состоялся массовый спортивный праздник.

В этот воскресный погожий день встречались волейболисты и теннисисты, шашкисты и шахматисты, поднимали гири силачи, а для детей были устроены веселые старты. Спортивные команды полеводов и животноводов ОПХ «Коренево» состязались с командами научных сотрудников института картофельного хозяйства, ВНИИСТРОМа и других учреждений. Победители награждены кубками.

Многие ушли со стадиона с покупкой: здесь работали буфеты, автолавки, велась книжная торговля.

Массовый праздник удался. В его организации активно участвовали руководители хозяйственных и общественных организаций корневских предприятий. Многих организаторов можно было увидеть потом на беговой дорожке или волейбольной площадке.

Р. МИХАЙЛОВА.

«Я БЫ ЕЗДИЛ сюда до самой свадьбы!» Высказывание это принадлежит Паше Кирееву из 1 отряда Пионерского лагеря «Звездочка» Малаховского экспериментального завода. Хотя он и «великий юморист», но говорил почти серьезно. А ведь в первом отряде отдыхают как раз те самые четырнадцать—пятнадцатилетние, с которыми, как принято считать, трудно работать. Немало нужно выдумки, смекалки, такта, чтобы сделать жизнь лагеря интересной всем — и малышам, и старшим. Многие ребята ездят сюда чуть ли не по десять лет.

Директор пионерлагеря Юрий Николаевич Уливанов поделился своим мнением:

— Работать с детьми и сложно и интересно. Их надо просто любить, и они будут любить вас.

В «Звездочке» сумели каждому найти дело по душе. Работают кружки «Умелые руки», авиамодельный, лепки и макраме... Совсем недавно проведен фестиваль агитбригад «Родничок». Каждый отряд готовил свою программу — песни, стихи, танцы. Сами шили костюмы для выступления, сами оформляли сцену. Фестиваль этот прошел на «ура!», а лучшие номера программы будут показаны на празднике «Россия — Родина моя»,

в котором также участвует весь лагерь. Среди зрителей будут родители, которые придут в этот день навесить своих детей.

Есть в лагере и интернациональный отряд, отдыхающие болгарские школьники из района имени 9 Сентября города Софии, который является побратимом Люберецкого района. Всего через неделю после знакомства болгары уже бойко говорили по-русски, а наши ребята

по Москве, о путешествии по метро. В Болгарии своего метро еще нет, так что все было им в диковинку.

В жилом корпусе «Мирного» мы познакомимся с нянечкой А. Ф. Беляевой. Она сама подсказала нам, как ее называть. «Любимица детей» — ее собственные слова, и они полностью соответствуют действительности.

...Первой, кого мы встретили в расположившемся не-

инсценированной сказки.

В комнате ребят из отряда «Солнышко» сидел игрушечный Мишка-чистюля, потому что этот отряд был не просто чистым, а самым-самым — самым...

Лена Захарова, старшая пионервожатая, работает здесь уже четвертый год. А сейчас ко всем ее заботам прибавилась еще одна: скоро «Смена» отмечает свое 30-летие. И хотя это событие состоится в следующем месяце, уже даны задания пионерам — большинство ребят приезжает сюда на все лето. Сейчас они готовят выставку рассказывающую об истории лагеря.

Лена очень торопилась: — А вы не хотите пойти со мной? У нас отдыхают ребяташки из Гомеля — отряд «Альтаир». Я сейчас к ним.

Гости пригласили нас в свой уютный корпус. Тридцать человек окружены здесь заботой. Они побывали на праздновании Дня молодежи в Дзержинском, катались на теплоходе по Москве-реке, конечно, побывали с экскурсией в столице.

Пионерское лето в разгаре. Впереди у ребят увлекательные мероприятия.

И. ТРУХЛИНА,
Л. СЕЛЮНИНА,
студентки факультета журналистики МГУ.

ИДЕТ ПИОНЕРСКОЕ ЛЕТО

«Мирный», «Альтаир» и другие

та, чтобы не ударить в грязь лицом, тоже выучили болгарские слова. Отряд называется «Мирный».

И опять — об отсутствии языкового барьера. Когда юная поэтесса Ирина Дросева начала читать свои стихи, то все было понятно и без переводчика. Она говорила о своей родине, о мире, о птице, которая летит над ее домом.

Ребята, обступившие нас плотной толпой, наперебой рассказывали об экскурсии

подальше от «Звездочки» пионерском лагере «Смена», была... Баба Яга с помелом в руках. А занималась она проверкой чистоты палат, которые в этот день были не только убраны на славу, но и украшены рисунками, аппликациями, сделанными руками пионеров. День сказки был в самом разгаре. Малыши с вожатыми отправлялись в лес, где их ждали удивительные приключения на «сладкой тропе». После полудника намечался конкурс

ШАГИ ШКОЛЬНОЙ РЕФОРМЫ

Шестилетки примеряют ранцы

Не за горами первое сентября. В новом учебном году почти все школы района начинают обучение детей с шестилетнего возраста. О том, как идет подготовка к этому важному событию, наш корреспондент беседует с заведующим отделом народного образования В. А. Порхуновым.

— Виктор Александрович, у нас в районе уже есть определенный опыт такой работы. И все-таки как будет организовано обучение самых маленьких учеников?

— «Пионерами» в этом деле, как вы помните, были школы №№ 35 и 42. А в 1985—1986 учебном году открыто шесть классов в четырех школах. Сначала возникли сомнения, сейчас можно уверенно сказать, что раннее обучение только на пользу нашей детворе. В нынешнем году школы примут 1840 шестилетних первоклассников. Кроме того намечено организовать занятия на базе детсадов. В группы будут принимать учителя. В том и другом случае ребята получат полноценные знания по новым программам.

— Наверно, есть проблемы с подготовкой матери-

ально-технической базы?

— Шестилетние ученики дорожке обходятся государству. Ведь для каждого класса мы должны иметь по две комнаты: одна — учебная, другая — игровая и спальня. Пока идет не все гладко. Тысячи рублей необходимо освоить на оборудованные помещения для учебы. Несомненно, весомый вклад в это должны внести базовые предприятия и организации. Многие руководители с пониманием относятся к реализации реформы, идут навстречу народному образованию. Но есть и другие примеры. Пока медленно идет ремонт, подготовка классных комнат в люберецких школах №№ 11 и 12, где базовым предприятием является Ухтомский вертолетный завод.

— Родителей беспокоит то, что их дети будут переутомляться. Что вы можете сказать по этому поводу?

— Опасения эти можно назвать напрасными. Опыт первых двух лет показал, что дети этого возраста хорошо усваивают учебный материал, а в некоторых случаях даже семилетних ребят обгоняют.

Для того, чтобы учебно-воспитательный процесс был эффективным, в каждом классе предполагается иметь по тридцать шестилеток. Продолжительность урока у них не более 35 минут, а перемены будут по 20 минут. Этого времени хватит, чтобы отдохнуть.

Учитель будет строить урок с учетом игровых методов, физкультурных пауз. В течение учебного года первоклассникам-малышам не задается домашнее задание. А в середине самой длинной третьей четверти будет каникулярная неделя.

В первом классе предусмотрено изучение следующих предметов: родной язык, математика, изобразительное искусство, музыка, физическое воспитание, труд, а также нового — ознакомление с окружающим миром. Учителя начальных классов прошли переподготовку в институтах усовершенствования, получили методические разработки.

Следует сказать, что все первоклассники обеспечиваются учебниками.

Более подробно со всеми возникающими вопросами можно ознакомиться в Правилах приема детей шестилетнего возраста в первый класс, которые имеются в каждой школе.

Интервью взял
Г. АРТЕМОВ.

ПЕТРОПАВЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

Авачинская бухта издревле известна как место обитания разнообразных морских животных и птиц. Правда, за долгие годы освоения бухты и окрестностей человеком «братья меньшие» значительно отодвинули границы своего обитания. Но в последние годы, когда особенно тщательно камчатцы стали заботиться об окружающей среде, благодарные ластоногие и птицы снова стали частыми гостями даже в акватории Петропавловского порта. Постоянные лежки нерп и сивучей вновь созданы рядом с воротами Авачинской бухты за знаменитыми скалами «Три брата». Бакланы, чайки, кайры и

ВОЗВРАЩЕНИЕ К ЛЮДЯМ



другие птицы селятся еще ближе.
НА СНИМКЕ: соседи по островку.

Фото И. Вайнштейна (Фотохроника ТАСС).

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ НА ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ!

МАГАЗИН № 30 «ДЗЕРЖИНСКИЙ» ЛЮБЕРЕЦКОГО ПРОМТОРГА С 24 ПО 27 ИЮЛЯ ПРОВОДИТ ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ ХЛОПЧАТОБУМАЖНЫХ ТКАНЕЙ. Здесь будет представлен широкий ассортимент платьевых, костюмных и пиджачных тканей.

Адрес магазина: г. Дзержинский, ул. Ленина, 23. Проезд от ст. Люберцы автобусами № 21 до остановки «Улица Бондарева» или № 24 до остановки «Больница». Приглашаем вас за покупками!

С 25 ПО 29 ИЮЛЯ МАГАЗИН № 41 «САЛОН ДЛЯ НОВОБРАЧНЫХ» ЛЮБЕРЕЦКОГО ПРОМТОРГА ПРОВОДИТ ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ СУВЕНИРОВ И ЧАСОВ.

В широком ассортименте сувениры из дерева, металла, пластмассы; часы — наручные, настольные, настенные, разных заводов-изготовителей.

Адрес магазина: 140002, г. Люберцы, пос. Калинина, 42. Проезд автобусами №№ 593, 346, 353, 373 до остановки «Школа».

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня: (большой зал) — «НАУЧИТЬСЯ ТАНЦЕВАТЬ» — 11, 13-30, 16-15, 19-30; «ПРОЩАНИЕ СЛАВЯНКИ» — 14 (удл.), 17-45, 21; (малый зал) — «КОРОЛЕВСТВО КРИВЫХ ЗЕРКАЛ» — 10; «БЕЗ ПАНИКИ, МАЙОР КАРДОШ» — 11-30, 13-15, 15, 17, 18-45, 20-30 (удл.).
Завтра: (большой зал) — «НАУЧИТЬСЯ ТАНЦЕВАТЬ» — 11, 12-30, 16-15, 19-30; «ПРОЩАНИЕ СЛАВЯНКИ» — 14 (удл.), 17-45, 21; (малый зал) — «ЛЮБИМЕЦ ПУБЛИКИ» — 11-30; «БЕЗ ПАНИКИ, МАЙОР КАРДОШ» — 13-15, 15, 17, 18-45, 20-30.

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: «ПОЛОСАТЫЙ РЕЙС» — 10; «ВЫПТИ ЗАМУЖ ЗА КАПИТАНА» — 13, 17, 20-45; «МИЛЛИОН В БРАЧНОЙ КОРЗИНЕ» — 11-30, 15, 18-45 (удл.).
Завтра: «МИЛЛИОН В БРАЧНОЙ КОРЗИНЕ» — 13-10, 17, 20-45; «ВЫПТИ ЗАМУЖ ЗА КАПИТАНА» — 11-30, 15, 18-45.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «РЫСЬ ВЫХОДИТ НА ТРОПУ» — 10; «НАЧНИ СНАЧАЛА» — 11-20, 13, 17, 21; «ДУША» — 15, 18-45 (удл.).
Завтра: «НАЧНИ СНАЧАЛА» — 11, 13, 17, 21; «ДУША» — 15, 18-45.

ЛЫТКАРИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня: «ПРОВЕРКА НА ДОРОГАХ» — 19, 21.
Завтра: «ГОВОРИТ МОСКВА» — 19, 21.

ТОМИЛИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ЗВЕЗДНЫЙ»

Сегодня: «ДЕМОНЫ В САДУ» — 18, 20.

ЗАГОТКОНТОРА ЛЮБЕРЕЦКОГО РАЙПОТРЕБСОЮЗА ПРОИЗВОДИТ ЗАКУПКУ ЖИВЫХ КРОЛИКОВ от населения по цене 2 рубля 70 копеек за килограмм, а также шкурки кроликов, кожевенное сырье, овчину, пушнину.

Приемные пункты находятся: п. Малаховка, колхозный рынок; г. Люберцы, Инициативная, 50-а (Кролиководство). Сдатчики кролиководческой продукции получают комбикорм. 2—2.

ЗАГОТКОНТОРА ЛЮБЕРЕЦКОГО РАЙПОТРЕБСОЮЗА ПРОИЗВОДИТ ЗАКУПКУ ШКУРОК КРОТА в неограниченном количестве по цене 25, 45, 50 копеек в зависимости от дефектности шкурок.

Прием шкурок производится на заготпунктах: п. Малаховка, колхозный рынок; г. Люберцы, ул. Инициативная, 50-а (Кролиководство). 2—2.

НАШ АДРЕС:

140005, г. ЛЮБЕРЦЫ,
ул. Красноармейская, д. 4



Отдел писем и бюро знакомств — 553-27-07, бухгалтерия — 553-27-15, отделы: партийной жизни — 553-14-72, промышленности — 553-27-35, сельского хозяйства — 553-35-60, ответственный секретарь — 553-26-83.

Редактор
А. Н. ВАСИН